開放文學 -- 神鬼仙俠 -- 雙鳳奇緣 第五回 獻圖謊奏惑君 妒美追舟遇貶

詩曰: 淡淡光陰日日長,金銀買囑好時光。

鮮花埋沒深閨內,秀氣香風透小房。

話說夫人見女兒有句話要講,便道:「吾兒有話,但說何妨。」昭君道:「爹娘在此,孩兒大膽,若日後生下弟妹,雙親休要取名,孩兒今日留下兩個名,不知雙親意下如何?」太守夫婦道:「吾兒只管留名,總依你便了。」昭君道:「若靠天福庇生一兄弟,王氏有了後代,可名金虎,取長生之義;若生一妹子,可名王娉,稱賽昭君,勝似姐姐之義。」

太守夫婦聽說,正在點頭贊好,忽見家人稟道:「欽差毛相爺押了繡女花轎已到。」太守聽說,連忙出來迎接,到廳見禮,分賓坐下,有家人送茶。茶畢,毛相道:「令媛不必耽擱,快些收拾,上轎起身,錯了良辰,反為不美。」太守道:「小女即刻起身,相爺請少坐。」說罷,站起入內,叫聲:「我兒,欽差在外催促,不消耽擱,快些收拾起身罷。」昭君聽說,此刻不免滾油煎心,珠淚紛紛,只得朝上拜別父母,大哭一場,沒奈何來到前廳,上了花轎。夫人送到門口,見花轎抬去,夫人痛哭回後。外面三聲大炮,太守陪了毛相上馬,一路押著花轎到船。昭君下轎進艙。毛相吩咐一班繡女:「好生服侍娘娘。」眾繡女答應。太守對毛相打一躬:「小女年輕,還望相爺照拂。」毛相點首道:「貴府請回,只管放心。」太守告別而去。

且言毛相下了官船,吩咐一聲,放炮起行,眾水手答應,只聽得大炮三聲,解纜開船。前面魯金定的花船,後面王昭君的花船,中間夾著毛相的座船。他坐在官艙內,微微冷笑道:「可恨昭君自逞聰明,擅描畫圖,還要我拜她八拜;知府王忠,十分怠慢於我,今日到京,權在我手,管使昭君貶入冷宮,知府充軍遼陽,方消我心頭之恨。」一路想著,船走得快。毛相又吩咐星夜趕到長安,將兩隻花船分泊東西兩邊碼頭,一叫孫龍監押,一叫趙保監押,使兩下不許走漏風聲。

毛相離船上馬,來到午門外復旨,漢王業已退朝,只得托黃門官轉奏。黃門官見毛相已回,不敢怠慢,逕達穿宮內監。恰值漢 王坐在正宮,思想三更美人,又不見毛相回朝復旨,心中正在納悶,忽見內監跪下奏道:「啟萬歲爺,今有黃門官奏道:『欽差丞 相毛延壽,現自越州選召昭君娘娘到京,在午門外繳旨,不敢擅入,請旨定奪。』」漢王聞奏,心中大悅,即刻登殿宣召毛相。

毛相領旨,進殿拜倒,口稱萬歲。漢王道:「毛卿到越州選召昭君,今在何處?」毛相奏道:「臣奏旨到越州選召娘娘,十家一牌,逐戶訪尋,各將花名報來,選中兩名,今有圖像在此,共呈御覽,便知分曉。」奏畢,將二圖呈上。有內監接過,鋪在龍案上面,打開畫圖。漢王細心留神,先看昭君圖,後看金定圖,便叫聲:「毛卿,據孤看來,夢中佳人一絲不錯,二圖卻有幾分姿色,遠不及昭君端莊。」嚇得毛延壽連忙奏道:「吾主未曾細看,頭圖有點弊病:那昭君眼下有一點黑痣,名為傷夫滴淚痣,國家若用此女,恐於主上不利,主有刀兵不息、萬民愁苦之患。伏乞吾主三思,不用此女,似覺為妙,不如第二圖的好。」漢王聞奏,大吃一驚,暗想:「夢中之約,還以頭圖為是。又聽毛相一番利害之言,不用頭圖,用了二圖,豈不辜負夢內昭君?若一概不用,費了幾多心機,訪得佳人,豈不可惜?也罷,江山為重,便依毛臣所奏,用了第二圖罷!」乃將頭圖發還毛相。毛相見准了他的本,心中好不喜歡。又見漢王傳旨,選召第二圖魯金定人朝見駕。

毛相謝恩遵旨,召進魯金定進朝。當殿鶯聲嚦嚦、燕語嚬嚬,口呼萬歲,跪倒丹墀。漢王龍目定睛一看,見金定姿容難及夢中王氏之女,卻也生來風流俊俏,十分可人,便當殿封魯氏為西宮。袍袖一展,散朝退殿,挽了魯氏到了西宮。宮中喜筵擺列現成,漢王上坐,魯妃一旁賜坐,宮娥斟酒相勸,吃得漢王十分大醉,同魯妃同入羅衾不表。

再言毛相退朝,回到相府,獨坐廳上,暗想:「魯妃雖立為西宮,花船上尚有昭君,怎生發落?將她發回原地,破了機關,我命休矣。須要與魯妃暗暗商議,將昭君貶入冷宮,方得平安無事。」主意已定,一宿已過。次日早朝,天子登殿,毛相俯伏金階奏道:「臣啟萬歲,今越州選到娘娘兩個,一人進宮入選,一人還在花船,請旨發落。」漢王道:「卿奏昭君有痣,不利孤家,已納魯妃,把昭君發回不用。」毛相謝恩:「願吾皇萬歲萬萬歲!」

天子退朝,回了西宫,魯妃遠接到了宫中,一同入席,魯妃勸酒。天子在燈下細看魯妃,雖然容貌生得難描難畫,到底不及三更夢裡佳人,心中甚丟不下去,酒也吃不下咽。魯妃見漢王不肯飲酒,便問:「陛下有何心事,推杯不飲?」天子見問,微微含笑道:「愛卿有所不知,孤因傳旨越州選召愛卿與昭君二人,姻緣大事皆有前定,孤今與卿成親,丟下王氏昭君,孤很過意不去。」魯妃乘機奏道:「陛下如何發落昭君?」天子道:「已命毛卿打發昭君回歸。」魯妃此刻生了妒心,怕的昭君放走,露出馬腳,心中一想:「昭君回家,她父母必然知情,倘泄漏風聲,必要連累毛丞相吃罪不起。奴為西宫,全蒙毛相莫大之恩,奴在宫中不略施小計,害了昭君,連奴西宫之位也有些不穩。」眉頭一皺,計上心來,便帶笑叫聲:「陛下,想昭君既與臣妃同選到京,臣妃蒙恩收用,豈忍令她獨自發回?宫中空房頗多,不如召她進宮居住,就是不利於陛下,只不許她相見,一日三餐、冬夏衣衫,俱照奴管待,也不枉同來入選一場。」天子聽說,連聲贊道:「難得愛卿有此美意。明日可傳孤旨出去,召收昭君入宫。」魯妃大喜,又將天子灌得大醉,扶去龍牀,先去安寢,她這裡連夜安排計策,要害昭君。且聽下回分解。